

两会快评

这个春天不寻常

刘亮

山河无恙春意盛,东风万里物华新。沐浴在和煦的春风,心怀着春天的希望,来自全国各地的代表委员汇聚北京,共商国是。

这个春天不寻常,是因为全国两会能够在春天里如期召开。新冠肺炎疫情还在全球蔓延,很多国家正在通过“关闭国境”“封城”等措施艰苦抗击疫情。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们取得了抗击新冠肺炎疫情的重大战略成果,疫情防控进入了常态化阶段。在此基础上,复工复产复市市全面顺利推进,我国在世界主要经济体中率先实现经济正增长。平稳良好的防控态势和经济社会发展势头,保障了全国两会如期召开。

这个春天不寻常,是因为今年全国两会的议题格外厚实。全国两会将审查讨论国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要草案。这将是一份具有深远历史意义的文件,凝聚着全党全社会的智慧,承载着亿万人民的重托。当今世界正经历百年未有之大变局,我们在更加不稳定的世界中谋求发展。透过这份沉甸甸的草案,人们看见了一个“我自岿然不动”的中国,一个“不畏浮云遮望眼”的中国,一个满怀信心朝着中华民族伟大复兴目标稳步迈进的中国。

这个春天不寻常,是因为我们站到了一个特殊的历史关口。我们已经庄严宣布了脱贫攻坚战全面胜利。在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻,中华民族消除绝对贫困的千年夙愿圆满实现,“全面小康路上一个也不能少”的千钧诺言得以兑现,全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标高质量完成。今年的全国两会,站在“两个一百年”的历史交汇点上,将开启全面建设社会主义现代化国家新征程,朝着第二个百年奋斗目标奋进。

在这个不寻常的春天,让我们体悟百年大党的如磐初心,让我们见证千秋伟业的雄壮豪迈,让我们沐浴着新时代的春风再出发!

本版编辑 包元凯 张可

立足新时代 展现新作为

——学雷锋志愿服务在全国各地广泛开展

3月5日是全国第58个学雷锋纪念日。近年来,学雷锋志愿服务在全国各地广泛开展,参与国家战略、服务百姓民生,融入社会治理、助力疫情防控,在我国经济社会发展进程中发挥越来越重要的作用。

当前,我国志愿服务呈现出蓬勃兴盛的发展态势。志愿队伍越来越壮大,参与领域越来越广泛。中央文明办介绍,据不完全统计,全国实名注册志愿者已超过1.9亿人。

志愿服务是社会文明进步的重要标志。广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者们正立足新时代、展现新作为,以实际行动书写新时代的雷锋故事。

云南民族大学每年寒暑假都会组织民汉双语志愿服务宣讲团,到云南少数民族聚居地区推广普及国家通用语言文字,宣讲党的

理论方针政策,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。截至2020年底,该校已有5249名志愿者走进农村,宣讲理论政策2568场次,服务时长近4万小时,覆盖1284个村寨、50199人。

“白天村民们要做农活,我们就利用晚上的时间,在村支书的带领下,与村民一起围坐在火塘边交流。”云南民族大学大三学生李秋娇曾两次参与志愿服务宣讲团,在一次次“火塘夜校”中,她和志愿者们用民汉双语向村民们讲解了精准扶贫、生态环保、民法典等政策法律知识,并真切感受到志愿服务给村民们带来的变化。

炸圆子、煨藕汤、包饺子……除夕,抱抱团巾帼志愿服务队来到武汉市江岸区百步亭社区温馨馨的孤寡老人彭汉珍家中,为她烹

饪一份别样的年夜饭。

抱抱团巾帼志愿服务队成立于2012年,多年来为社区里重症病人、独居、空巢老人等弱势群体家庭服务。

“每年春节,志愿者们都来看我,为我做上可口的饭菜。她们平时也非常关心我的生活。”看着志愿者们端出了一盘盘热气腾腾的菜,彭汉珍感动不已。

邻里守望、家庭关爱、社会救助、生态环保……各式各样有温度、有特色的志愿服务正持续开展,服务百姓民生,助力社会治理。

身穿志愿者背心,一手拿着扩音喇叭将春节期间的防疫及安全注意事项告知小区居民。在参与巡查的“流动哨”人群中,来自非洲的留学生帕特格外醒目。

“能够参与社区志愿服务,我非常高兴。”

帕特曾是华中师范大学“洋雷锋”志愿服务队第二任队长,参与过不少志愿服务项目。去年疫情防控期间,他感受到了社区工作人员的关怀和帮助,今年他主动找到社区,报名成为一名“流动哨”成员。

记者从湖北省文明办获悉,抗疫期间,湖北全省3万多个志愿服务组织、120万名志愿者积极投身疫情防控工作。

不仅是湖北,在抗击新冠肺炎疫情斗争中,全国各地千千万万志愿者们“逆行”穿梭于大街小巷,日夜奋战在各抗疫一线岗位。

在守护人民生命健康方面,志愿服务正在持续发力、创新发展。

中国医学应急志愿者总队队长、首都医科大学附属北京朝阳医院郭树彬教授告诉记者,他们正在推动建立“医学应急志愿者计划”,希望借助互联网大数据资源,对全国掌握急救知识的医务人员进行官方登记、注册,并将相关数据导入互联网平台。患者一旦出现问题,可以通过该网络平台呼叫到身边的医学应急志愿者,从而得到及时、有效的急救处理和救治。

文/新华社记者 (据新华社北京3月4日电)



3月3日,在安徽省合肥市暨瑶海区“春风行动”专场招聘会现场,众多应聘者在咨询、应征工作岗位。当日,合肥市暨瑶海区“春风行动”专场招聘会启动,全市100多家重点企业和用人单位提供了4200余个就业岗位,同步开展招聘会线上“直播带岗”。

解 琛撰(中经视觉)

辽宁抚顺聚沙公益团队践行雷锋精神

本报讯(记者孙潜形)3月3日,记者在辽宁抚顺见到李德禄时,他正忙着走访抚顺县石文镇的7名贫困生,对每人每学期捐赠助学金500元。他对记者说:“我们聚沙公益团队结对帮扶248名贫困生,我们要挨家挨户走访到位。”

抚顺是名副其实的雷锋城,是雷锋精神的发祥地。这里活跃着4万多个学雷锋小组和6000多支学雷锋志愿者服务队。拥有1230名正式会员的聚沙公益团队就是其中之一。多年来他们一直秉承以“小我的力量”凝结成“大爱无疆”的公益精神,聚沙成塔,默默地践行雷锋精神。仅2020年团队公益活动行程总计超5万公里,累计捐款捐物89.85万元,带动2.3万人次参与志愿服务活动。

李德禄是抚顺石化公司石油二厂一名普通的技术工人,他长年累月坚持做公益,赢得越来越多爱心人士的支持,大家都心甘情愿跟随他做公益。跟着李德禄一起助学的沈阳志愿者宋洋说:“德禄做公益真诚,组织的活动都是社会特别需要的,我们的公益也都落在实处。”

聚沙公益团队志愿者以支教助学为主,

已经建立了2所聚沙公益小学(抚顺县聚沙公益小学和东洲区聚沙公益小学)。针对学校基础设施条件不完备、教学设施不完善、缺少专业教师等状况,聚沙公益团队从教具、书本、生活用品等方面对聚沙公益小学进行教育投入,每周派送专业的志愿者老师到学校给同学们上特长课。

在资助抚顺地区各类贫困学生时,志愿者针对每名贫困生、留守儿童的不同情况,逐一建立起专属帮扶“成长档案”,详细记录每名被帮扶生的学习生活情况、思想动态以及学生每个月与“一对一”帮扶志愿者的沟通交流情况,使志愿服务持久地落在实处。

今年春节期间,聚沙公益团队志愿者针对“就地过年”不能与父母团聚的留守儿童,举行了“雷锋在辽宁、大爱我先行”关爱留守儿童活动,邀请93名留守儿童共度春节,并给孩子们进行积极的心理健康辅导。近日,聚沙公益团队志愿者分赴城市各个小学,讲雷锋故事的同时,发动孩子捐赠闲置的课外书,开展“图书漂流”活动。一周内收集捐赠图书5000册,将分送给偏远乡村的小学生。

惠农e贷 让梦想总有回应



惠农e贷是中国农业银行专为广大农民量身打造的便捷高效线上贷款产品 一部手机实现在线申请、在线取款、在线还款,农民足不出户办理贷款



农银惠农e贷 www.abchina.com 客户服务热线 95599

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA